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fra Danijel Nikolić 

 

Korizma – poziv na obraćenje  

 

   Slavljenjem mise pepelnice na Čistu srijedu i obredom pepel-
janja ušli smo u korizmu, vrijeme duhovne pripreme za Uskrs – 
središte liturgijske godine Crkve. Sam pojam korizma potječe od 
latinske riječi quadragesima a znači četrdesetnica, tj. razdoblje od 40 
dana. Broj od 40 dana podsjeća nas na neke biblijske događaje: trajanje 
potopa na Zemlji (Post 7,17); dane kad je Mojsije ostao na Sinaju s Bo-
gom (Iz 34,28); godine koje su Izraelci proveli u pustinji (Br 14,34); 
put Ilije u pustinji (1Kr 19,8); te 40 dana boravka i iskušenja Isusa u 
pustinji (Mk 1,12). Četrdeset je simboličan broj kojim Stari i Novi 
zavjet predstavljaju posebne trenutke iskustva vjere naroda Božjega, 
broj koji izražava vrijeme iščekivanja, pročišćenja, povratka Gospo-
dinu, svjesti da je Bog vjeran svojim obećanjima. U svim ovim 
događajima iz Biblije postoji vrlo jak odnos između Božjeg iskustva, 
osobito iskustva njegove milosti, i posta.  

Još od ranog kršćanstva korizma je bila razdoblje određeno da 
se katekumeni pripreme za krštenje, a već kršteni na obnavljanje svojih 
krsnih obećanja u noći Svete ili Velike subote. Korizma je, zapravo, za 
sve vjernike milosno vrijeme određeno za pokoru s ciljem obraćenja i 
obnavljanja milosti koju smo dobili na krštenju. U ostvarivanju te 
pokore, pravi nasljedovatelj Krista pokazuje svoj osobni stil sačinjen 
od posebnih oznaka: post, molitva i dobra djela (milostinja). Taj stil 
pokazuje tri bitne oznake novoga života u Kristu: isprazniti svijest od 
sebeljublja, a ispuniti je ljubavlju prema Bogu i bližnjemu. 

 

Korizma - vrijeme obraćenja i pokore 
 

U grčkom prijevodu Staroga Zavjeta, nazvanom Septuaginta, 
kao i u Novom zavjetu koji je napisan izvorno grčki, subjektivni stav 
koji se tražio za oproštenje grijeha uglavnom je izražen pojmom 
metanoia. Vulgata taj pojam općenito prevodi s pokora i obraćenje. 
Dakle, sva ta tri pojma imaju isto značenje te se mogu međusobno iz-
mjenjivati. Pojam metanoia znači promjenu uvjerenja ili stava kojeg je 
netko ranije prihvatio. Znači također i nezadovoljstvo s prijašnjim 
načinom djelovanja. 
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Danijel Tako u proročkom propovijedanju metanoia 
(obraćenje, pokora) zahtijeva novi stav u odnosu s Bogom koji 
popravlja onaj prijašnji. Obratiti se znači vratiti se Bogu (1Sam 7,3). 
Jasno je rečeno da taj povratak Bogu nije iskren ako sa sobom ne do-
nosi promjenu ponašanja, odnosno volju da se ubuduće poštuje i vrši 
volja Božja. Tako je kod Amosa izričito rečeno da tražiti Boga (Am 
5,4) znači tražiti dobro a ne zlo (Am 5,14). Kod Hošeje pokora znači 
povratak u prvotno stanje, to jest na prijateljstvo s Bogom (Hoš 3). 
Kasniji proroci više inzistiraju na potrebi osobnog unutarnjeg obraćen-
ja (usp. Jer 3,10; 4,3-4), na obraćenju srca (usp. Ez 33,14-15). A kod 
svih proroka provlači se pouka da se taj unutarnji stav pokaže i 
naizvana, koristeći se tradicionalnim znakovima izraelske tuge kao što 
je post, kidanje odjeće, nošenje kostrijeti. 

 

Isus također započinje svoje propovijedanje riječima obratite 
se (Mk 1,15; Mt 4,17), a što je poziv na korjenitu promjenu čovjeka, 
na odvraćanje od zla. Korjenita promjena, tj. obraćenje uvjet je da se 
slijedi Isusa. Stoga obraćenje znači odvraćanje od zla i otvaranje pre-
ma Bogu. Osim toga, Isus traži i vjeru, vjeru u Božju praštajuću i 
spasiteljsku ljubav, a što je vidljivo iz brojnih njegovih izlječenja koja 
pretpostvljaju vjeru. “Samo se u vjeri može prihvatiti Isusa, samo vje-
ra može dati snage krenuti za Isusom, samo vjera može otvoriti oči 
koje bi bile u stanju prepoznati i prihvatiti Božje djelovanje u Isusu 
kao uistinu spasiteljsko djelovanje.” (B. Lujić) 

 

Isto tako, obraćenje nije samo 
privremeno pospremanje nereda koji 
smo sami napravili, niti promjena 
ponašanja uvjetovana slikom koju će 
drugi imati o nama. Obraćenje je 
proces priznanja vlastitih granica i 
nemoći, priznanje vlastite grešnosti. 
Na tom putu čovjek postaje otvoren za 
susret s Bogom koji ga onda iznutra 
preobražava svojom dobrotom i milosrđem. Korizma kao poziv na 
obraćenje jest prije svega poziv na nutarnju promjenu čovjeka koja će 
biti vidljiva u izvanjskim djelima pokore i milosrđa na koja nas Isus 
poziva. A djela pokore su gotovo bezvrijedna ako nas iznutra ne 
mijenjaju i ne čine od nas ljude osjetljive za potrebe drugih. 
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Korizmena vježbanja 
 

Od davnina post, molitva i milostinja činili su okosnicu 
korizme u životu vjernika. Liturgija ih naziva korizmenim 
vježbanjima. No, pod utjecajem sekularizacije čini se da sve više 
nestaju i gube svoj religiozni smisao, napose post i nemrs. Mnogi 
jedva znaju kad je post i nemrs i što to znači. Ili, ako to i čine, čine ne 
iz religioznih razloga nego radi zdravlja ili vitke figure. Post u 
kršćanstvu ima prije svega veliku religionzu vrijednost. Mi postom 
nasljedujemo Krista koji je 40 dana postio u pustinji, postom krotimo 
svoju sebičnu narav, ispaštamo za počinjene grijehe. Osim toga, ono 
što uštedimo od uzdržavanja od jela, pića, pušenja i raznih užitaka, 
trebalo bi podijeliti siromašnima. Tako post ima i društveni karakter 
jer mislimo i brinemo se za one u potrebi te činimo djela milosrđa. 

Post i milostinja imaju svoj pravi smisao ako su inspirirani 
molitvom. Jer molitvom nasljedujemo Krista, koji se često molio 
svome Ocu, tražeći smisao svoga djelovanja i puta, da bi mogao svoju 
volju uskladiti s Očevom voljom. Zato je korizma vrijeme molitve, 
ozbiljnosti i nutarnje sabranosti, vrijeme u kojem kršćani izbjegavju 
bučne zabave i razna slavlja. Posebno je ljudima draga pobožnost Puta 
križa jer se u toj pobožnosti čovjek patnik poistovjećuje s Kristom 
patnikom. Sva korizmena vježbanja pozivaju i potiču na obraćenje, 
pomirenje s Bogom i ljudima, na promjenu života na bolje. A najbolji 
put i pokazatelj obraćenja jest sakramentalna ispovijed u kojoj se 
iskreno kajemo za grijehe i obnavljamo krsnu milost. 

 

Neizbježan put obraćenja 
 

Istinsko obraćenje znači jasno i odlučno odbacivanje 
prisutnosti grijeha u našem životu, ili barem iskrena i ponizna 
raspoloživost za ponovno povezivanje u zajedništvo ljubavi s Bogom 
kroz pokajanje. Najbolji primjer obraćenja jest rasipni sin koji se 
vraća ocu i moli ga da ga primi makar kao slugu. To je slika našega 
obraćenja u sakramentu ispovijedi kad molimo Boga Oca da na 
oprosti i on nam oprašta. Jer pokajanje izaziva čudo praštanja. Na 
našem životnom putu pokornički duh je onaj koji nas potiče na trajno i 
progresivno pročišćavanje svega što se stavlja između Boga i nas, 
svega što nas zadržava ukorijenjenima u naš egoizam i naš komoditet, 
i spriječava nas da idemo ususret drugima da im činimo dobro. 
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Složenost odricanja i žrtve koje sa sobom nosi nasljedovanje 
Krista dovodi do korjenitog oslobađanja od vlastitog ja: Ako me tko 
želi slijediti, neka se odreče samoga sebe (Mt 16,24). Egocentrična 
ljubav korijen je svake posesivne ambicije, svake neuredne 
tendencije. Isus ne traži poništenje vlastite osobnosti niti odricanje od 
vlastitog ostvarenja, od vlastite inicijative, od uspjeha u nekoj 
karijeri, u radu, još manje od slobodnog izbora staleža života ili 
zanimanja. Jedina stvar koju želi jest pomoći nam da promijenimo 
mjesto vlastitog ja, ono nutarnje središte u kojem su povezani svi naši 
osjećaji, naši planovi, naše brige, naše želje i naši strahovi. Isus želi 
staviti samoga sebe na mjesto našeg vlastitog ja, kao naše uporište, 
kao što je to za njega bio Otac nebeski. 

 

Nasljedovanje Krista 
 

Kad je Isus govorio svojim učenicima kakvom će smrću 
umrijeti i zašto to čini, apostoli nisu razumjeli. Tek nakon uskrsnuća i 
Isusove proslave shvatili su što se moralo dogoditi. Isto tako, nije bilo 
lako apostolima objaviti pred svijetom spasenje koje se ostvarilo po 
Spasiteljevoj smrti na križu. Židovi su tražili čudnovate dokaze, za 
Grke to je ludost. Ali Pavao neumorno nastavlja propovijedati Krista 
raspetoga. 

Govor o križu nije nikad bio dobro prihvaćen od strane 
svijeta. On zvuči kao nešto zastarjelo i nepotrebno u našem društvu 
blagostanja, koje hrani nadu da će uskoro eliminirati patnju, 
poteškoće i, ako je moguće, samu smrt zahvaljujući napretku znanosti 
i moderne tehnike. Međutim, Kristov poziv da uzmemo križ i 
slijedimo ga nije nikad izgubio aktualnost. Krist i danas poziva 
kršćane na razne načine da budu sol zemlje i svjetlo svijeta, tj. da se 
odazovu njegovom pozivu i stave se svim srcem u službu radosnog 
naviještanja evanđelja. Za to je potrebna snažna vjera. 

Vjera, koja zajedno s nadom vodi i podržava naše 
ovozemaljsko hodočašće, nije neki sustav umnih ili moralnih 
sigurnosti koji će nas poštediti sumnji i nesigurnosti, nije plod nekog 
rasuđivanja niti se do nje dolazi znanstveno provjernim metodama. 
Vjera je uliveni dar od Boga, koja stavlja čovjeka u pustolovinu da 
mora krenuti u nepoznato, u tajnu, ponekad u stvarnost bez ljudske 
podrške. Ima li danas u kršćanima dovoljno volje i hrabrosti da se 
svjesno i slobodno upuste u tu pustolovinu vjere? 
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Primjer sv. Franje Asiškog 
 

Vrijeme korizme za sv. Franju Asiškog bio je bitan dio nje-
govog života i duhovnosti. Franjevački izvori svjedoče da se više puta 
tijekom godine povlačio na skrovita i samotna mjesta kako bi se posvet-
io molitvi i postu. Poznato je pet njegovih korizmi, koje su uvijek bile 
povezane s određenim liturgijskim vremenom i svetkovinama prema 
kojima je Franjo imao posebnu pobožnost. Tako je u roku od godinu 
dana proveo zasigurno više vremena u pokori i postu (oko 200 dana) 
nego u bilo čemu drugom. Korizma je za Franju bila sastavni dio nje-
govog istinskog puta obraćenja, te trnovit način suobličavanja Kristu 
pobjedniku nad grijehom i smrću, Kristu siromašnom i molitelju u 
pustinji. 

Život i primjer sv. Franje uči nas da i mi u ovom milosnom 
korizmenom vremenu trebamo na poseban način da se povučemo u 
sebe i živimo u svoj pustinji. Moramo ostati sami da slušamo i čujemo 
Gospodina, da razmišljamo o njegovoj Riječi, da ispitamo naše srce i 
našu savjest, da uvidimo iskreno kakvi jesmo, bez ikakvog uljepšavanja 
i skrivanja nečega. Često u životu postoji velika buka oko nas i unutar 
nas, buka koja nas čini gluhima za glas Božji i ljudi oko nas. Važno je 
povjerovati i dopustiti Gospodinu da nas dotakne, prosvijetli i preobrazi 
cijelo naše biće i cijeli naš život. 

Upućeni na Božju riječ 
 

Korizmeno vrijeme, kao vrijeme 
pokore i pročišćavanja, podsjeća nas da 
smo uvijek na putu, na putu prema 
savršenstvu na koje nas Isus sve 
poziva. A da bismo čuli Isusa, potrebno 
je čitati i slušati Božju riječ. Isus je u 
pustinji nadvladao kušnje i odupruo se 
sotoni upravo Božjom riječju. Čitav 
korizmeni put jest put vjere i obraćenja 
usmjernog prema svetkovini Uskrsa. 
Stoga, vrijeme korizme jest prilika da 
se obratimo te, živeći čisto i sveto, 
prispijemo do konačnog Uskrsa. 
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                           Petkom u 18.00h krunica, u 18.30h put križa 
 

20.2.2026. - 1. korizmeni petak: mole rodit. prvoprič esnika 

27.2.2026. - 2. korizmeni petak: mole seniori 

   6.3.2026. - 3. korizmeni petak: mole framas i,OFS, mala frama 

13.3.2026. - 4. korizmeni petak: mole folkloras i 

20.3.2026. - 5. korizmeni petak: mole dječa 

27.3.2026. - 6. korizmeni petak: moli zbor 

R A S P O R E D  L I T U R G I J E  

PUT KRIŽA  

Petkom od 17.00h do 17.40h 

                    Ispovijed je 30 min. prije svake sv. mise nedjeljom 

Uskrsna ispovijed 21.3.2026 (subota) u 19.30h   

u crkvi sv. Kilijana 

                                       WIESBADEN 
 

Pepelnica 18.2.2026. u 17.30h 

-zajednička misa sa župljanima župe sv. Kilijana 

Cvjetnica 29.3.2026. u 12.00 h - blagoslov grančiča 

Veliki četvrtak 2.4.2026. u  20.00h 

-zajednička misa sa župljanima župe sv. Kilijana 

Obred Velikog petka 3.4.2026. u  19.00h 

Velika subota 4.4.2026. u  23.30h - blagoslov jela 

Uskrs 5.4.2026. u 12.00h - blagoslov jela 

Uskrsni ponedjeljak 6.4.2026. u  12.00h 
 

LIMBURG   
 

Uskrs 5.4.2026. u 16.00h- blagoslov jela 

SV. MISE 

ISPOVIJED 
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RASPORED VJERONAUKA I DRUGIH AKTIVNOSTI 

 

                                PETAK:              Vjeronauk za 1. i 2. razred u  15.30h 

                                     PETAK:  Vjeronauk za 4., 5., 6., 7. i 8. razr. u  17.00h 

                                     NEDJELJA:    Vjeronauk za prvopric esnike u 11.00h  

 

                                         PON.:             Folklor  za mlade  u 19.30h 

                                       SRIJEDA:   Folklor za veterane u 19.00h 

                                       SUBOTA: Folklor (13-18 god.) u 16.30h 

NED.:     Folklor (5-13 god.) nakon mise  

 
                                           PETAK:   Proba crkvenog zbora i Melodis u 

  
                                           SUBOTA:   Proba ministranata u 13.00h           

                                                                  - svake prve subote u mjesecu 

 

                                          PETAK:                  Mala  Frama u 16.00h 

                       NEDJELJA:                      Frama  u 18.00h                                                           

                                       NED.:      Skups tina OFS-a, svake zadnje  

                                                             nedjelje u mjesecu  nakon sv. mise       

 

                                          UTORAK:  Molitva krunice i  pjesma u 19.00h                                     

--------Za vrijeme s kolskih praznika nema vjeronauka! ------- 

VJERONAUK 

FOLKLOR 

ZBOR 

MINISTRANTI 

FRAMA/OFS 

MOLITVA 
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R A S P O R E D  S V E T I H  M I S A  
 

 

 
 

Wiesbaden 
 

St. Kilian- Holsteinstr.15,   
65187 Wiesbaden 

 

 petak-  18.30h  (krunica u 18.00h) 
 nedjelja 12.00h (krunica u 11.30h) 

Bad Camberg 
 

St. Ferrutius-Schulstr. 48,   
65520 Bad Camberg Wu rges 

 

 1. nedjelja u mjesecu u 16.00 h 
 

Montabaur 
 

Bru derkirche, Ignatius-Lo schertstr. 3, 
56410 Montabaur 

 

 2. nedjelja u  mjesecu u 16.00 h 

Limburg 
 

St. Anna,  Hospitalstr. 2,   
65549 Limburg 

 

 3. nedjelja u mjesecu 16.00 h 

Mise se prigodom jubileja, za pokojne i  
na razlic ite nakane slave po dogovoru sa z upnikom. 
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POBOŽNOSTI  

KLANJANJE  

DEVETNICE 

 

U CRKVI SV. KILIJANA - WIESBADEN 

 

 
Pobožnost trinaest utoraka sv. Anti  

(od 17.3.2026.) 

u 18.00h - krunica sv. Anti 

u 18.30h - sv. misa i poboz nost sv. Anti 

 

 

      Svakog prvog petka u 18.00 h;  

18.30 h sv. misa 

 

Klanjanje uoči sv. Ante 

12.6.2026. poc etak u 19.00h  

do 13.6.2026. zavrs etak u 8.00h 
 

Klanjanje uoči Svih Svetih  
31.10.2026. poc etak u 20.00h  

do 1.11.2026. zavrs etak u 8.00h 
 

 

 

   Devetnica sv. Anti 

od 4.6. do 12.6.2026. u 18.00h  

- kod kipa sv. Ante ispred Centra 

 

U z upi budu ponekad organizirana 12- satna klanjanja na nakane i 
potrebe z upljana koje c e biti unesene na web stranicu nekoliko 
dana ranije. 
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VA Ž N I  T E R M I N I  2 0 2 6 .  

———————-————- 

 

Valentinovo i poklade - 14.2.2026.  

 vidi program, str. 13 

Duhovna obnova -  20.3-22.3.2026.  

voditelj: Fra Valentin Vukoja 

 vidi program, str. 14 
 

Prva sveta pričest - 3.5.2026. u 12.00h 

-nema svete mise u Bad Cambergu 
 

Duhovi - 24.5.2026. sv. misa u 12.00h 
 

Duhovski ponedjeljak - 25.5.2026. 

-Hodočašće u Marienthal 
 

Sv. Ante, zaštitnik naše župe -13.6.2026. u 19.30h  

-sv. misa i župna proslava 
 

Hodočašće na Maltu - 29.9.-3.10.2026.  

 vidi informačiju, str. 15 

 

———————-————- 

 

NAPOMENA: Sve detaljnije informačije možete pročitati na našoj 
webstraniči: https://hrzupa-wiesbaden.bistumlimburg.de 

 

https://hrzupa-wiesbaden.bistumlimburg.de
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CIJENA PAKET- ARANŽMANA PO OSOBI u dvokrevetnoj sobi iznosi 1250,- € 
1150 € na IBAN Agencije + 100 € u gotovini po dolasku na Maltu za troškove 
koje nije moguće platiti unaprijed putem agencije (ulaznice, lokalni vodič, re-
zervacije mise, obvezne napojnice u skladu s lokalnim običajima).  

PRIJAVA ZA PUTOVANJE Mjesto prijave za putovanje: Župni ured ili izravno u 
agenciji. Prilikom prijave potrebno je župnom uredu ili agenciji dostaviti kopiju 
dokumenta kojim se putuje te kontakt podatke e-mail i broj telefona. Isto tako 
po prijavi, potrebno je uplatiti depozit 500 € na IBAN agencije, u roku od 3 
dana nakon rezervacije, samo prijave s uplaćenim depozitom smatrat će se 
valjanim.  

UVJETI I NAČIN PLAĆANJA UPLATA DEPOZITA 500€ (ili cijelog iznosa) po prijavi 
na IBAN: HR0324020061101283266 Via Providentia Tours doo, Zagreb, 
Hrvatska. Ostatak 30 dana prije polaska na put. U opis plaćanja 
(Verwendungszweck) obavezno navesti: Malta 29.9-3.10.26 ime osobe za koju 
se uplaćuje. Nakon uplate preporučamo slanje potvrde o uplati na našu email 
adresu: info@via-providentia.com. Depozit je nepovratan, osim ako putnik 
nađe zamjenu koja bi putovala umjesto njega.  

Sve dodatne informacije vezane uz hodočašće dostupne 
su na službenoj web stranici župe:  

https://hrzupa-wiesbaden.bistumlimburg.de 

Putovima sv. Pavla 

 M a l t a   

29. 9. – 3. 10.2026.  

HODOČAŠĆE 

https://hrzupa-wiesbaden.bistumlimburg.de
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SRETAN I BLAGOSLOVLJEN USKRS 

 

žele 
 

fra  Kristijan Montina 

s. Gordana Davidović 

gđa  Dijana Črljenec, tajnica 

Milijana Kusić, predsjednica ŽV  

i svi članovi ŽV 
 

„Nije ovdje,                                                         Mt 28,6                   

uskrsnu kako reče.“                                        


